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§ 152 Svar på motion - Agda Östlunds Park (S) 
Diarienummer: KS 2022/229 

Beslut 
Ärendet återremitteras till kommunstyrelsen för vidare beredning. 
Samhällsbyggnadsförvaltningen ska utreda möjligheten att placera Asta Östlunds 
statyn i Karlbergsområdet, då kommunen nu har ännu mera mark att utveckla i 
detta område som Agda Östlund bodde i.  

Ärendebeskrivning 
Elizabeth Salomonsson (S) och Jonny Clefberg (S) har inkommit med en motion 
till kommunfullmäktige angående Agda Östlunds Park.  
I motionen yrkar man på: 

· Att den planerade Folkhälsoparken vid Kristinelunds Sportfält uppkallas 
efter Agda Östlund, förslag Agda Östlunds Park 

· At den sedan tidigare beslutade statyn/avbilden placeras på lämplig plats i 
ovanstående park.  

Kommunfullmäktige beslutade 2022-03-28 §25 att remittera motionen till 
kommunstyrelsen. Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2023-02-21 §51 att 
remittera motionen till samhällsbyggnadsförvaltningen som har inkommit med 
svar.  

Av svaret framgår att namnsättning av platser med memorialnamn begränsas av 
Kulturmiljölagens hänsynsparagraf om god ortnamnssed. God ortnamnsed 
innebär bland annat att hävdvunna ortnamn inte får ändras utan starka skäl, att 
påverkan på redan hävdvunna namn ska beaktas vid nybildning av namn och att 
ortnamn ska stavas enligt regler för svensk språkriktighet.  

När platser namnsätts med memorialnamn är det viktigt att beakta flera aspekter, 
till exempel att personen har koppling till platsen och att personens gärning är 
värdig att få ett memorialnamn. Kristinelunds sportfält har varit ett hävdvunnet 
namn för platsen åtminstone sedan stadsplanen för området togs fram 1969. 

I det här fallet saknas geografiskt samband mellan platsen och Agda Östlund. 
Hennes gärning och person har mer koppling till platser centralt belägna i staden, 
med samband till demokrati och utbildning.  
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Kommunledningsförvaltningen ställer sig bakom samhällsbyggnadsförvaltningens 
yttrande och önskar tillägga följande till yttrandet.  

Kommunen namnger ett fåtal gator, vägar och kvarter per år. Vanligen i samband 
med exploatering och byggnation. Det finns ofta historiska ortsnamn som är 
viktiga att tillvarata vilket ger litet utrymme att i namnsättningen använda 
memorialnamn. Såväl för nu levande personer som betydelsefulla personer vilka 
levt tidigare och där det finns starka skäl att överväga memorialnamn.  

Flera kommuner har antagit egna riktlinjer för namngivning av platser, gator och 
kvarter för att få en gemensam syn kring hur man i kommunen tillämpar 
Kulturmiljölagens hänsynsparagraf och sätta egna regler kring vilka personer som 
kan hedras med memorialnamn inom kommunens geografiska område.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 2023-05-04 
Tjänstemannayttrande – Agda Östlunds Park (S) 
Motion- Agda Östlunds Park (S) 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott 2023-02-21 §51 
Protokollsutdrag från kommunfullmäktige 2022-03-28 §25 

Förslag till beslut 
· Bifalla motionen 

Yrkanden 
Anna Eriksson (S), Elizabeth Salomonsson (S), Andreas Trygg (V), Jenny 
Adolphson (C), Per Ågren (S), Hannu Pikki (S) och Eva-Marie Rasmusson (S) 
yrkar bifall till motionen. 

Ivan Czitrom (L) yrkar på återremiss enligt följande: 

Återremiss Agda Östlunds Park 

Vi anser att Folkhälsoparken på Krillan ska heta Folkhälsoparken. Vi vill att 
Samhällsbyggnadsnämnden får i uppdrag att utreda möjligheten att placera Agda 
Östlunds statyn i Karlbergs området då kommunen nu har ännu mera mark att 
utveckla i detta område som Agda Östlund bodde i. Vi ansluter oss till 
Samhällsbyggnadsnämndens yttrande där man skriver att "det är en god idé att 
Agda Östlund får en plats i staden där hon startade sitt liv." Den platsen är i 
Karlbergsområdet. Vi yrkar på återremiss med anledning av ovan. 
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Maria Liljedahl (SD), Ola Saaw (M) och Fredrik Andersson (VF) yrkar på 
återremiss enligt Ivan Czitroms (L) motivering. 

Elizabeth Salomonsson (S), Per Ågren (S) och Eva-Marie Rasmusson (S) yrkar på 
att frågan ska avgöras idag. 

Beslutsordning 
Ordföranden finner först att det finns ett förslag om återremiss från Ivan Czitrom 
(L), Maria Liljedahl (SD), Ola Saaw (M) och Fredrik Andersson (VF) samt ett 
förslag om att ärendet ska avgöras idag från Elizabeth Salomonsson (S), Per Ågren 
(S) och Eva-Marie Rasmusson (S). Därefter finner ordförande att det finns 
bifallsyrkanden till motionen från Anna Eriksson (S), Elizabeth Salomonsson (S), 
Andreas Trygg (V), Jenny Adolphson (C), Per Ågren (S), Hannu Pikki (S) och 
Eva-Marie Rasmusson (S). 

Ordföranden föreslår en beslutsgång där kommunfullmäktige först tar ställning till 
frågan om ärendet ska avgöras idag genom att ställa förslag om återremiss mot 
avslag. Kommunfullmäktige föreslås sedan ta ställning till motionen. 
Kommunfullmäktige godkänner föreslagen beslutsordning och den genomförs.  

Votering begärs och genomförs. 

Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar om att återremittera ärendet 
(minoritetsåterremiss). 

Omröstning 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsordning i frågan om 
återremiss: 
JA: för att rösta på att ärendet avgörs idag 
NEJ: för att rösta på att ärendet ska återremitteras   

Voteringsresultat: 

JA:  27 röster 
NEJ: 21 röster 
1 Vakant 

Voteringsbilaga återfinns längst bak i protokollet. 

Kopia till 
Förslagsställaren 
Samhällsbyggnadsförvaltningen 
Kultur- och fritidsförvaltningen 
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